
Sprememba na prosvetnem 
oddelku v Ljubljani 

Že v prejšnji številki »Učiteljskega to
variša« smo poročali, da je imenovan za na
čelnika prosvetnega oddelka gosp. dr. Lovro 
Sušnik. 

Novi prosv. nač. prof. dr. Lovro Sušnik 
je dovršil filozofske študije in sicer nemšči
no in francoščino na Dunaju. Njegovo prvo 
službeno mesto, ki ga je nastopil 1. 1920., je 
bilo v Kranju. Iz Krania je prišel v Ljublja
no, kjer je služboval kot profesor na klasični 
gimnaziji in na II. državni realni gimnaziji. 

Delo novega prosvetnega načelnika ni bi
lo omejeno le na šolsko sobo, marveč je zna
no tudi njegovo publicistično delo. Spisal je 
obširne in temeljite študije o francoskem, 
belgijskem šolstvu, o državljanski vzgoji dru
god in pri nas, o avstrijski šolski reformi, o 
državi in znanosti v Nemčiji. Iz teh razprav 
je videti, da se je mnogo bavil s šolskim 
vprašanjem. Poleg tega pa je pisal tudi raz
prave o nacionalnem vprašanju v Evropi, o 
fašizmu, o Italiji v fašistični oblasti, o slo
venski vzajemnosti, itd. 

S svojim publicističnim delom je sodelo
val v raznih revijah, predvsem v »Času«, v 
»Domu in svetu« in »Mentorju«. 

Znana je tudi njegova knjiga Akadem
ski poklici, v kateri so zbrani najboljši na
sveti za one, ki si po dovršeni srednji šoli 
izbirajo svoj poklic. 

Prepričani smo, da bo novi prosvetni na
čelnik svoje temeljito znanje v najrazličnej
ših šolskih vprašanjih, o katerih je pisal in 
katerim je posvetil svoje delo, na novem me
stu lahko uspešno praktično uporabil v korist 
šole in narodne prosvete v dravski banovini. 
Učiteljstvo pa je tudi uverjeno, da bo našlo 

v novem prosvetnem načelniku vso potrebno 
oporo in podporo za svoje težko in odgovor
no delo. 

Dosedanji načelnik prosvete g. Josip 
Breznik je razrešen te dolžnosti in je imeno
van za ravnatelja ženske realne gimnazije v 
Ljubljani. 

Poudariti moramo, da je prav v dobi, ko 
je bil prosvetni načelnik v Ljubljani g. Jo
sip Breznik, bilo nastavljenih 500 učiteljskih 
abiturientov in abiturientk. S temi nastavitva
mi je bila zamašena marsikatera vrzel v na
šem osnovnem šolstvu, a obenem se je tudi 
znatno zmanjšalo število brezposelnega uči
teljskega naraščaja. 

Svoje filozofske študije je g. Josip Brez
nik dovršil na Dunaju in je nastopil svojo 
prvo službo na bivši ljubljanski realki že 1. 
1908., kjer je ostal vse do svojega imenovanja 
za načelnika prosvetnega oddelka. Na to 
mesto je prišel v oktobru 1. 1933. 

Težko in odgovorno je delo na takem 
odločilnem mestu in mnogokrat pride oseba, 
ki ga zavzema, v položaj, da ne more uve
ljaviti svojih lastnih načel, marveč se mora 
pokoriti zahtevam položaja. 

G. Breznik je znan kot organizator in 
šolnik. Svoje organizatorske sposobnosti je 
neštetokrat tudi dokazal, in to ne samo na 
šolskem, marveč tudi na izvenšolskem polju. 

Ob odhodu s tega odgovornega mesta in 
ob prevzemu ravnateljskega mesta na ženski 
realni gimnaziji mu želimo, da bi uspešno vo
dil ta novi zavod do njegovega popolnega 
dviga in procvita. 


